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ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД СТАНОВЛЕННЯ 

НАВИЧОК МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ З ФОРМУВАННЯ 
ОСНОВ СЕНСОРНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 
У сучасних умовах модернізації вітчизняної освіти дітей дошкільного віку 

перед системою вищої педагогічної освіти постає актуальне завдання – 
застосування інноваційних стратегій взаємодії викладачів зі студентами. 
Ефективним напрямком реалізації цієї ідеї є педагогічний супровід майбутніх 
вихователів в умовах освітнього процесу закладів вищої педагогічної освіти. Тож 
у контексті якісного підходу до становлення в майбутніх вихователів навичок 
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формування основ сенсорно-пізнавальної компетентності дітей молодшого 
дошкільного віку виникає необхідність ефективного педагогічного супроводу 
формування означених навичок. 

У ряді наукових досліджень вивчалися особливості підготовки майбутніх 
вихователів у галузі освіти дітей раннього й дошкільного віку (Л. Артемова, 
Г. Бєлєнька, О. Богініч, А. Богуш, Н. Гавриш, Т. Поніманська) та формування 
професійної компетентності педагогів за освітніми рівнями, відповідно до 
стандартів вищої освіти в Україні (Л. Артемова, А. Богуш, Г. Бєлєнької, О. Богініч). 
Особливості професійної підготовки студентів спеціальності 012 Дошкільна 
освіта в умовах університетського навчання вивчались в дослідженнях 
Г. Бєлєнької, К. Крутій, Н. Лисенко, Л. Машкіної, І. Улюкаєвої. 

У наукових дослідженнях висвітлено [4] сутність різних видів супроводу: 
психологічний (І. Бех, Г. Балл, Т. Піроженко, О. Хартман); науково-методичний 
(К. Крутій, О. Корнєєва, В. Мануйленко, Т. Сорочан); соціально-педагогічний 
(А. Капська, Н. Захарова, К. Петровська, І. Печенко); мовленнєво-педагогічний 
(А. Богуш, Ю. Руденко, О. Трифонова); методичний (О. Коваленко, О. Швець).  

Зміст методичного супроводу визначається (О. Коваленко, О. Олійник) [4] як 
комплекс взаємопов’язаних дій, спрямованих на надання допомоги педагогу у 
вирішенні ускладнень, що можуть виникати під час освітньої діяльності. При 
цьому учасники методичного супроводу розглядаються як рівноправні партнери 
взаємодії, хоча в них може бути різний рівень наукової підготовки, опанування 
практичного досвіду. 

Окреслюються такі переваги методичного супроводу в порівнянні з традиційними 
формами навчання: індивідуалізація та гнучкість, потужний потенціал інструментального 
характеру, урахування динаміки розвитку педагога, закладу дошкільної освіти, 
системи постійної взаємодії з іншими суб’єктами навчання, багатоаспектність (І. Бех, 
С. Макаренко, І. Романюк, Т. Сущенко); векторність, адресність, компетентнісний 
підхід, професійні можливості, індивідуальний запит, потреби, мотивації кожного 
педагога, педагогічного колективу (С. Макаренко, О. Швець) [4]. 

В контексті нашого дослідження ми дотримуємося думки І. Краснощок [3] 
стосовно визначення сутності педагогічного супроводу як цілеспрямованої, 
безперервної суб’єкт-суб’єктної взаємодії педагогів і студентів, що спроєктована 
на основі системної діагностики інтересів, здібностей, прагнень майбутніх 
вихователів та здійснюється на засадах створення умов для розкриття, реалізації 
особистісного потенціалу кожного студента в освітньому середовищі закладу 
вищої педагогічної освіти завдяки набуттю ним досвіду самостійного й 
відповідального розв’язання актуальних проблем професійного становлення, 
розвитку й саморозвитку. 
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Одним із основних завдань, які постають перед викладачами сучасних 
закладів вищої освіти, є підготовка конкурентоспроможних фахівців у галузі 
освіти дітей дошкільного віку. Результат такої підготовки актуалізується в 
сукупності професійних навичок. Навички розглядаються як важлива складова 
професійної компетентності майбутніх вихователів. Їх здатність в межах 
визначених за посадою повноважень застосовувати професійні навички у 
власній освітній діяльності свідчить про стан, рівень сформованості їх фахової 
компетентності. Зміст терміну "навички" у нашому дослідженні розглядається як 
схильність чи потреба діяти, поводити себе певним чином, звичка, вміння 
вирішувати завдання, доведене до автоматизму (1).  

У Державному стандарті дошкільної освіти (2021) [5] сенсорно-пізнавальна 
компетентність (у комплексі з логіко-математичною й дослідницькою 
компетентностями) визначається однією з основних компетентностей, яку 
необхідно сформувати в межах освітнього напряму "Дитина в сенсорно-
пізнавальному просторі" в дітей дошкільного віку та основи якої потребують 
формування на ранньому етапі розвитку дитини.  

Обов’язковим результатом становлення означеної компетентності в Державному 
стандарті дошкільної освіти (2021) [5] визначається здатність дитини до аналізу, 
синтезу, порівняння, узагальнення, самоконтролю; до використання власної 
сенсорної системи в процесі логіко-математичної й дослідницької діяльності; 
спрямування сенсорних процесів відчуття, сприйняття, уваги на пізнання об’єктів 
довкілля; диференціювання сенсорних еталонів за ознаками форми, величини, 
кольору, просторового розташування; до дослідження за допомогою власної 
сенсорної системи предметів та об’єктів довкілля, виявлення в них спільного й 
відмінного; використання різних способів обстеження, раціональних прийомів 
порівняння, набутих у процесі взаємодії з дорослими й однолітками тощо. 
Результатом сформованості сенсорно-пізнавальної компетентності є також 
наявність у дитини пізнавальної мотивації, базису логіко-математичних, 
дослідницьких знань, умінь і навичок, пізнавального досвіду, що накопичується 
й використовується дитиною в різних видах діяльності. 

Тож сенсорно-пізнавальна компетентність – це актуалізація пізнавальної 
активності дитини, її спостережливості, винахідливості в умовах довкілля; 
орієнтування в сенсорних еталонах, їх видах, ознаках, властивостях; оволодіння 
прийомами аналізу, синтезу, узагальнення, класифікації, порівняння тощо.  

Завдання, зміст, результати формування сенсорно-пізнавальної компетентності 
окреслюється в програмах виховання й розвитку дітей раннього й дошкільного 
віку, зокрема в освітній програмі для дітей від двох до семи років "Дитина" (2020) [2].  
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З огляду на актуальність досліджуваної проблеми, її безперечну практичну 
значущість, нами обрано тему дослідження "Педагогічний супровід становлення 
навичок майбутніх вихователів з формування основ сенсорно-пізнавальної 
компетентності дітей молодшого дошкільного віку". 

Мета дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні та експериментальній 
перевірці ефективності педагогічного супроводу становлення навичок майбутніх 
вихователів з формування основ сенсорно- пізнавальної компетентності дітей 
молодшого дошкільного віку.  

Мета зумовила необхідність вирішення таких основних завдань: 
1. Дослідити теоретико-методичні засади педагогічного супроводу становлення 

навичок майбутніх вихователів з формування основ сенсорно-пізнавальної 
компетентності дітей молодшого дошкільного віку.  

2. Виявити критерії, показники, схарактеризувати рівні розвитку навичок 
майбутніх вихователів з формування основ сенсорно-пізнавальної компетентності 
дітей молодшого дошкільного віку.  

3. Визначити й обґрунтувати зміст та особливості педагогічного супроводу 
становлення навичок майбутніх вихователів з формування основ сенсорно-
пізнавальної компетентності дітей молодшого дошкільного віку.  

4. Експериментально дослідити ефективність застосування педагогічного 
супроводу становлення навичок майбутніх вихователів з формування основ 
сенсорно-пізнавальної компетентності дітей молодшого дошкільного віку. 

Об’єкт дослідження – становлення навичок майбутніх вихователів з формування 
основ сенсорно-пізнавальної компетентності дітей молодшого дошкільного віку.  

Предмет дослідження – педагогічний супровід становлення навичок майбутніх 
вихователів з формування основ сенсорно-пізнавальної компетентності дітей 
молодшого дошкільного віку. 

Висновки. Таким чином, визначено проблему дослідження та її актуальність. 
Окреслено теоретико-методичні засади досліджуваної проблеми. Розкрито 
сутність її основних понять. Подальшого вивчення потребує експериментальна 
частина дослідження: розробка та реалізація констатувального, формувального 
(визначення змісту та особливостей педагогічного супроводу формування 
досліджуваних навичок майбутніх вихователів у галузі дошкільної освіти), 
контрольного етапів експерименту.  
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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА МОДЕЛЬ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

ЗАСОБАМИ НАРОДНОЇ КАЗКИ ДІТЕЙ 6-ГО РОКУ ЖИТТЯ 
 
Формування художньо-естетичної культури, творчих здібностей особистості, 

виховання естетичних смаків, почуттів, потреб набуває особливої значущості 
саме в дошкільному віці, оскільки знання, вміння та навички, отримані в 
ранньому дитинстві, значним чином впливають на її подальший розвиток. 

Естетичне виховання спрямоване на формування здатності сприймати 
дитиною прекрасне у навколишньому середовищі і мистецтві, на розвиток 
естетичних почуттів, суджень, смаків, умінь, творчих здібностей, потреби брати 
участь у створенні прекрасного в житті і художній творчості. 

У процесі формування особистості дитини важливе місце належить казкам. 
Це найпопулярніший серед дітей жанр. Виховання засобами народної казки 
особливо впливає на становлення духовного світу особистості дошкільника. 
Казка створює умови для формування внутрішньої потреби дітей у 


